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Rozhovor se zastupitelem Portál občana STP Vratimov slavil 50 let

pokračování na str. 3

Nová podoba obřadní síně MěÚ Vratimov. Foto: MěÚ Vratimov

V pondělí 15. dubna 2024 proběhlo slav-
nostní otevření zrekonstruované obřadní 
síně Městského úřadu Vratimov.

Původní obřadní síň sloužila nejen ob-
čanům našeho města prakticky bez vět-
ších změn od 70. let minulého století a již 
dávno nesplňovala funkční ani estetické 
hodnoty dnešní doby. Například koberec 
a židle se měnily před zhruba 25 lety.

Novou podobu navrhl ve studii Radim 
Heinich Intex v roce 2020. Pan Radim Hei-
nich zajišťoval po dobu realizace zakázky 

architektonický dohled. Rekonstrukci rea-
lizovala firma ARP Group, s. r. o., v ob-
dobí od 27. listopadu 2023 do 15. března 
2024. Výkon činnosti technického dozoru 
a koordinátora bezpečnosti práce vyko-
nával Ing. Lukáš Záruba, autorský dozor 
vykonával autor projektové dokumentace 
Ing. Filip Kubíček.

Rekonstrukce zahrnovala odstranění 
starých podhledů a obložení, úpravu stěn 
a provedení nových omítek, nové  řešení 

Slavnostní otevření nově 
zrekonstruované obřadní síně

Vstup do nové  obřadní síně.
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Vážení spoluobčané,
první dubnovou sobotu 
se dobrovolníci z našeho 
města zúčastnili celorepublikové úkli-
dové akce Ukliďme Česko. Cílem bylo 
uklidit černé skládky a nepořádek v celé 
republice, a tedy i v našem městě. Vra-
timováci se k této aktivitě připojili již 
druhým rokem. V obou částech našeho 
města je vždy připraveno zázemí, kde 
jsou k dispozici pytle na odpad, rukavi-
ce, ale i občerstvení a drobné dárky pro 
nejmenší.

Co mě osobně nepřestane udivovat 
je, kolik nepořádku se podaří za pár ho-
din sesbírat. Velké množství pneumatik, 
plastového a skleněného odpadu se vále-
lo v různých částech vodních toků, podél 
cest či v roklinách lesních ploch. Letošní 
kuriozitou byla vana vyhozená v poto-
ce. Proč se nad tím podivuji? Spousta 
tohoto odpadu, včetně toho objemné-
ho a těžkého, se nacházela na poměrně 
nepřístupných místech. Už jen dostat 
odpad do těchto míst znamenalo vynalo-
žení nemalého úsilí (dovézt, odtáhnout, 
vyhodit). Nebylo by jednodušší využít 
pravidelných sběrů velkoobjemového 
odpadu či přímo odvézt odpad na sběrné 
místo, které je v areálu firmy FCC?

Mám za to, že všichni chceme mít naše 
město a jeho okolí, ve kterém žijeme, čis-
té a krásné. Nedíváme se přece pouze na 
své oplocené domy a zahrady.

Mé velké díky patří všem bezejmen-
ným dobrovolníkům, kterým jejich oko-
lí není lhostejné a kteří se každoročně 
pouští do donkichotské práce za hezčí 
životní prostředí.

Martin Čech, starosta 

Slovo 
starosty

Na svých schůzích rada města 
mimo jiné:
• schválila realizaci stavby „Rekonstrukce 

chodníků a místní komunikace Na Vy-
hlídce, po křižovatku s ulicí Okružní, 
tedy I. etapa“

• schválila termín zahájení sezony na kou-
pališti k 1. 6. 2024

• schválila smlouvu o dílo na výsadbu 
a úpravu ploch podél komunikace Vrati-
movská a před kulturním domem v Hor-
ních Datyních

• schválila kupní smlouvu k veřejné zakáz-
ce malého rozsahu na „Dodávka gastro 
zařízení pro školní stravování“

• souhlasila s umístěním dopravního zna-
čení „Zóna 30“ na ul. Karla Košťála, ul. 
Na Rozmezí s vyznačením zóny s do-
pravním omezením

• schválila pravidla Programu podpory 
kastrace koček ve Vratimově

• schválila smlouvu o dílo na projektové 
práce pro stavbu „Instalace FVE na ob-
jektu  Městského úřadu, Společenského 
domu a Mateřské školy Vratimov“

• schválila smlouvu o dílo k podlimit-
ní veřejné zakázce na stavební práce 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení Vrati-
mov 2. etapa“

• schválila objednávku na stavební práce 
„Renovace fasády kulturního domu a tě-
locvičny v Horních Datyních“

• schválila zadání zakázky na zpracování 
studie na modernizaci smuteční obřadní 
síně na městském hřbitově ve Vratimově

Na svých jednáních zastupitelstvo 
města pak také:
• schválilo rozbory hospodaření města 

a příspěvkových organizací za rok 2023
• schválilo přidělení účelových dotací 

z rozpočtu města
• schválilo přidělení dotace na zajištění 

poštovních služeb v části obce Horní Da-
tyně v roce 2024

• schválilo přijetí dotace v rámci výzvy č. 
114 IROP – Kultura – knihovny – SC 
5.1 (CLLD), projekt „Vybavení Městské 
knihovny Vratimov“

• schválilo přijetí dotace v rámci výzvy 
Národního plánu obnovy 31_23_066 – 
Nákup nízkoemisních vozidel pro sociál-
ní služby

Celý zápis ze zasedání Zastupitelstva 
města Vratimova najdete na www.vrati-
mov.cz.

Martin Čech,
starosta

Ze schůzí Rady města Vratimova 
a Zastupitelstva města Vratimova

POZVÁNKA
Vedení města Vratimova si vás dovoluje pozvat na

HOVORY S OBČANY,
☛  ve středu 22. května od 17 hodin 

v Kulturním domě Horní Datyně

☛  ve středu 29. května od 17 hodin 
v restauraci Myslivna u kostela ve Vratimově

Srdečně zvou starosta města Bc. Martin Čech 
a místostarosta Bc. David Böhm.
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podhledů a vstupních dveří, výměnu 
dveří, rekonstrukci podlah, elektroinsta-
lace a vzduchotechniky, nové ozvučení 
a osvětlení. Zrekonstruována byla také 
část chodby u schodiště s informační ta-
bulí a interiérové vybavení včetně replik 
obrazů. Součástí obřadní síně je umělec-

ké dílo – skleněná stěna, která znázorňuje 
fragmenty města Vratimova a Horních Da-
tyň, jako jsou řeka Ostravice, lesy Důlňák 
či Rakovec a další. Autorkou uměleckého 
díla je designérka Eliška Monsportová. 
Zachovány zůstaly původní skleněné lus-
try, které prošly renovací.

Po slavnostním otevření měli zájem-

ci možnost si obřadní síň prohlédnout ze 
všech úhlů a také nahlédnout do posled-
ního dílu kroniky našeho města a pamětní 
knihy, kde se někteří našli v zápisech z ví-
tání občánků či loučení s 9. třídami. 

David Böhm, 
místostarosta

Slavnostní otevření nově 
zrekonstruované obřadní síně

Stará podoba obřadní síně. Slavnostní otevření nové obřadní síně.  Fota: Archiv MěÚ Vratimov

Každý občan nemá možnost zastavit se v úředních hodinách na 
městském úřadu, aby si vyřídil, co potřebuje, nebo je pro něj cesta 
na úřad náročná.

Pro větší komfort a další zjednodušení komunikace veřejnosti 
s úřadem spustilo město nový systém pro on-line komunikaci, tzv. 
Portál občana.

Portál občana zajišťuje elektronické vyřízení životních situací 
a poskytuje přehled o stavu jejich zpracování. Elektronická ko-
munikace umožňuje nahradit osobní nebo poštovní kontakt mezi 
občanem a úřadem a vyřídit závazek či podání prostřednictvím 
elektronických on-line formulářů, a to i mimo úřední hodiny.

Portál občana ČR je bránou k elektronickým službám 
státu. Jaké výhody vám přináší?

Díky Portálu občana si již nyní můžete rychleji, bezpečněji, 
uživatelsky přívětivěji, kdykoli a odkudkoli vyřídit řadu záleži-
tostí online na svém zařízení. Ušetříte čas i peníze, protože ně-
které služby jsou přes Portál občana levnější nebo 
dokonce zdarma.

Portál občana města Vratimov (https://portal.
vratimov.cz/).

Na nově zřízeném portálu bude mít každý ob-

čan možnost nahlédnout do předpisů vlastních plateb a případnou 
platbu lze rovnou provést přes platební bránu. Samozřejmostí je 
elektronické hlášení změn poplatkových povinností či možnost 
elektronického podání formulářů různých životních situací.

Doporučujeme v pravém horním rohu v sekci osobní údaje vy-
plnit e-mail či telefonní číslo. V dalších letech vám zašleme před-
pis s úhradou všech vašich poplatků. 

Přístup na vlastní Portál občana ČR např. 
ohledně výpisů z rejstříku trestů a bodových sys-
témů (https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni).

Národní bod pro identifikaci slouží jako ná-
stroj pro bezpečné a zaručené ověření totožnosti 
uživatele online služeb veřejné správy. Veškeré údaje jsou posky-
tovatelům služeb předávány pouze v případě, že k tomu občan 
v procesu přihlašování udělí souhlas.

K přihlášení do obou systémů se stačí přihlásit přes Identita ob-
čana a následně vybrat možnost přihlášení (např. eObčanka, Moje 
ID, Bankovní identita, NIA ID, ...).

Vítejte v elektronickém Portálu občana

vedení města Vratimova 
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Na volební kandidátce koalice Spolu 
(ODS, KDU-ČSL, TOP 09) pro komu-
nální volby 2022 byl zapsán na devátém 
místě s prakticky nulovými šancemi na 
zvolení. Dnes třiapadesátiletý vedoucí 
Stanice technické kontroly v Ostravě-
-Hrabové a soudní znalec v oblasti odha-
du cen motorových vozidel Petr Borůvka 
přesto uspěl. Přízeň voličů ho vynesla až 
na „stříbrnou“ příčku, díky čemuž se stal 
jedním ze dvou zástupců svého volebního 
uskupení v aktuálním městském zastupi-
telstvu.

Poskočit o sedm míst na kandidátce se 
hned tak někomu nepoštěstí. Čemu při-
čítáte tento úspěch?

Popravdě to, že mě lidé zvolili do za-
stupitelstva, bylo pro mne obrovským 
překvapením a v první chvíli jsem tomu 
ani nechtěl věřit. Pozice, ze které jsem 
kandidoval, byla nevolitelná a vůbec jsem 
nepočítal s tím, že bych mohl uspět. Na 
druhou stranu důvěra, kterou mi občané 
vyslovili, mě potěšila a po momentu pře-
kvapení po zveřejnění volebních výsledků 
jsem ani na chvíli neváhal a rozhodl se do 
toho jít a pracovat pro město. Důvěra ob-
čanů pro mne znamená závazek, ale také 
výzvu. A čemu tento úspěch přičítám? 
Jsem vratimovský rodák a patriot a trouf-
nu si říct, že mám ve městě spoustu přátel 
a známých. Toho, že mi věří a podporují 
mne, si velmi vážím.

V městském zastupitelstvu jste poprvé. 
Jak vnímáte jednání tohoto orgánu? Je 
něco, co vás překvapilo?

Ano, v zastupitelstvu jsem nováčkem, 
a ačkoliv je to od voleb už rok a něco, stále 
se učím a vstřebávám informace, jak ten-
to sbor a vůbec město fungují, jaké jsou 
postupy při jednotlivých řízeních, jak jsou 
přijímána důležitá rozhodnutí. Nicmé-
ně že by mne něco zaskočilo, to asi ne. 
Po celý život pracuji s lidmi. Ať už jako 
vedoucí s členy pracovního kolektivu, 
s partnery, se zákazníky. Teď mohu tyto 
zkušenosti zúročit při práci v zastupitel-
stvu. Tím spíš, že ze zasedání zastupitelů 
mám osobně dobrý pocit, jednání jsou dle 
mého názoru věcná a konstruktivní a to mi 
vyhovuje. 

Jste jedním ze čtyř zastupitelů, které by se 
dalo označit jako opoziční. Je něco v sou-

časné politice vedení města, co byste rád 
podrobil kritice nebo naopak vyzdvihl?

Já se ale fakticky necítím jako opozice, 
nýbrž jako člen týmu, který se musí roz-
hodovat spravedlivě a dělat vše pro roz-
voj města a pro jeho občany. Domnívám 
se, že komunální politika není záležitos-
tí politických stran a možných ideových 
sporů mezi nimi, ale je věcí jednotlivých 
zastupitelů, které by měla spojovat snaha 

o co nejlepší vedení města. V tomto smys-
lu se také snažím a budu snažit po dobu 
mého mandátu v zastupitelstvu pracovat. 
Samozřejmě i mezi zastupiteli jsou názory 
na jednotlivé projekty a záměry rozdílné. 
Naším úkolem je ale mezi sebou komu-
nikovat, vést dialog a snažit se společně 
najít optimální řešení. Musíme řešit to, co 
je potřeba a na co máme.

Jste expert přes auta a automobilis-
mus, předpokládám tedy, že vaším sil-
ným tématem může být dopravní situa-
ce v našem městě. Mohl byste zhodnotit 
vratimovskou dopravní infrastrukturu 
a jakým směrem by se měla do budoucna 
vyvíjet?

Nebudeme si nic nalhávat, dopravní si-
tuace v našem městě není dobrá. Důvody 
jsou nasnadě. Řada domácností má dnes 
dvě, tři auta, firmy ve městě a jeho okolí 
potřebují zajistit dopravní obslužnost. Na 

takové množství vozidel nebyla dopravní 
infrastruktura projektována. Řešení není 
bohužel snadné, tím spíš, že město má 
v mnoha ohledech svázané ruce. Pozem-
ky, které by se daly využít pro rozšíření 
komunikací nebo uplatnění moderních 
dopravních řešení, jsou vesměs soukromé, 
takže jsou pro město nedostupné nebo pří-
liš drahé. V současné době se soustředíme 
především na bezpečnost. Řešíme výstav-
bu chodníků, veřejné osvětlení, chystáme 
zpomalovací opatření na vytipovaných 
úsecích cest, rozšiřování parkovišť. Do 
budoucna by ke zlepšení dopravní situace 
měla přispět výstavba kruhového objez-
du na Frýdecké ulici u Městského úřadu 
a podjezdu pod železničním přejezdem. 
V perspektivě je i výstavba kruhového ob-
jezdu u benzínové stanice Shell. Já osobně 
podporuji také posílení městské hromadné 
dopravy, která by nahradila dopravu osob-
ními automobily.

V jakém časovém horizontu se uskuteční 
zmíněné stavby?

O tom nechci spekulovat. Jednání jsou 
komplikovaná, zejména pokud jde o vý-
kup pozemků. Prostě vše se bude realizo-
vat postupně. V současné době se rozpra-
covává kruhový objezd na ulici Frýdecké. 
Železniční podjezd budou realizovat Čes-
ké dráhy, údajně má vzniknout do dvou tří 
let. Ale neberte mě prosím za slovo. Ten 
podjezd řešil už můj otec někdy před pět-
advaceti lety...

Jaká další témata vás zajímají? Je něco, 
co byste chtěl vnést na jednání zastupi-
telstva?

Nejsem člověk, který by se zaměřoval 
na určitou oblast, kterou by upřednostňo-
val. Nejsem také členem žádného spolku, 
žádné organizace, jejíž zájmy bych pod-
poroval. To znamená, že při rozhodování 
jsem opravdu nezávislý a snažím se řešit 
věci, které je třeba řešit, a to s ohledem na 
všechny skupiny obyvatel, ať už se jedná 
o mladé lidi, rodiny s dětmi, nebo senio-
ry. Při rozhodování je podle mého názoru 
nutné stát nohama na zemi, být především 
realistický a myslet dopředu. Vždy si mu-
síme ujasnit, zda na danou věc skutečně 
máme, ať už v otázce vlastního vybudo-
vání, nebo dalšího provozu. Mým snem 
například je, aby město v dohledné době 
vybudovalo domov pro seniory, protože 

Musíme řešit to, co je potřeba a na co máme, 
říká člen zastupitelstva Petr Borůvka

Petr Borůvka.  Foto: MěÚ Vratimov
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ten v našem městě skutečně chybí. Bude-
me ale na to mít? Řekl bych to takto: Poté, 
co si koupíte drahé auto, zjistíte, jaké jsou 
náklady na jeho provoz, servis, pojištění. 
Může to být nemilé překvapení.

Dovolte osobní otázku. Všichni dnes 
máme auta, všichni musíme každé dva 
roky – pokud tedy nemáme nový vůz – 
na STK. Na co bychom si měli dávat ob-
zvlášť pozor? 

Předně bych chtěl říct, že u pravidel-
ných technických kontrol vozidel došlo 
v poslední době ke dvěma významným 
změnám. První je, že u ní už nepotřebujete 
velký technický průkaz, ale stačí osvědče-
ní o registraci vozidla čili tak zvaný malý 
technický průkaz. To je jistá výhoda. 

Druhá změna je, že se legislativa ohledně 
STK dále zpřísnila a z lehkých závad se 
staly závady vážné. To už je horší, protože 
ve výsledku projde technickou kontrolou 
opět méně aut. A nejčastější závady? Bu-
dete se možná divit, ale nejčastějším pro-
blémem jsou závady na osvětlení. Z řek-
něme 80 automobilů jich 60 neprojde 
kvůli tomu, že jim nesvítí přední světlo, 
zadní obrysovka, zadní registrační znač-
ka, popřípadě mají sjeté gumy. Moje rada 
proto zní: Než se vydáte na technickou, 
prověřte vše, co lze zkontrolovat i bez 
přístrojů, pouhým pohledem. Technici ve 
stanici technické kontroly nesmí provádět 
žádné opravy, takže vám nemohou pomo-
ci.

Bohuslav Krzyžanek,
Kulturní středisko Vratimov

Petr Borůvka (53)
je vratimovským rodákem. Je ab-
solventem Střední školy technické 
a dopravní v Ostravě a několika 
odborných kurzů. Pracuje jako ve-
doucí Stanice technické kontroly 
v Ostravě-Hrabové, angažuje se 
také jako soudní znalec v oblasti 
odhadu cen motorových vozidel. 
Je ženatý, je otcem dospělých 
dětí. Celý život ho provází zá-
jem o auta a techniku, mezi své 
záliby řadí sport, v současné 
době hlavně nohejbal a lyžování, 
kulturu, turistiku, cestování, moře 
a jachting.

Ve vratimovském Společenském domě 
se v pátek 22. března 2024 konal slav-
nostní ceremoniál u příležitosti oslav 
Dne učitelů, kterého se zúčastnilo na 120 
pozvaných hostů z řad současných i bý-
valých pedagogů. Starosta města Martin 
Čech přivítal hosty slovy uznání a díků 
za jejich nezměrné úsilí, které vkládají 
do naší nejmladší generace. Místostarosta 
David Böhm poděkoval zúčastněným za 
jejich významnou činnost a popřál všem 
mnoho úspěchů, elánu a odvahy do dal-
ších let.

Pamětní plaketu Jana Amose Komen-
ského převzali z rukou starosty tito oce-
nění:

Mgr. Petr Mokroš in memoriam – za 
netradiční a inovativní výuku na obou 
vratimovských základních školách, za 

motivování svých žáků k účasti na vě-
domostních soutěžích a za přátelský a sr-
dečný vztah k nim,

Mgr. Iva Urbancová – za obětavou prá-
ci pro školu, mimořádnou profesionalitu, 
za pečlivost a netradiční formu práce se 
žáky na Základní škole Datyňská,

Lenka Siváková – za dlouholeté půso-
bení nejprve jako učitelka a později jako 
ředitelka Mateřské školy Vratimov a za 
aplikování environmentální výuky v ma-
teřské škole,

Miroslava Snopková – za individuální 
a nové přístupy k dětem ve školní družině 
Základní školy Masarykovo náměstí.

Zpestřením slavnostního večera bylo 
divadelní představení ochotnického sou-
boru při Domě dětí a mládeže Rychvald 
Líbáš zas jako ďas. (red)

Dotace na nový 
kotel už jen 
do konce srpna

Upozorňujeme občany, že dle ust. § 17 
odst. 1 písm. g) zákona č. 201/2012 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů a v souladu 
s ust. § 41 odst. 16 téhož zákona nebude 
možno od 1. září 2024 provozovat kotle 
1. a 2. emisní třídy. 

Finanční prostředky na výměnu nevy-
hovujícího kotle je možno získat např. 
prostřednictvím tzv. kotlíkových dotací. 
Zájemci najdou veškeré informace na 
webu https://lokalni-topeniste.msk.cz/. 
Aktuálně probíhá 5. výzva kotlíkových 
dotací, která je určena domácnostem, kdy 
žadatelem je senior nebo invalidní dů-
chodce anebo žadatel pobírá příspěvek na 
bydlení do podání žádosti. Dotace je 95 % 
způsobilých výdajů a může činit 130 až 
180 tisíc korun. Starý kotel na tuhá pali-
va je možno vyměnit za kotel na biomasu 
nebo za tepelné čerpadlo.

Žádosti přijímá do 30. srpna 2024 
Krajský úřad Moravskoslezského kra-
je. Domácnosti, které nesplňují výše uve-
dené podmínky, mohou využít dotace 
z projektu Nová zelená úsporám, které 
řeší a poskytuje Státní fond životního 
prostředí ČR a umožňuje získat dotace 
ve výši 40 až 140 tisíc korun.

Mgr. Roman Baran, Ph.D.,
RNDr. Ivana Hranická,

odbor výstavby a životního prostředí

Slavnostní udílení ocenění 
ke Dni učitelů

Vedení města Vratimova  s oceněnými pedagogy.  Foto: KS Vratimov
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 Rok se s rokem sešel, a tak probíhá příprava městského kou-
paliště ve Vratimově na letní sezonu. Proto přinášíme informace 
k provozu.

Pokud nám to počasí umožní, poprvé se letos vratimovské kou-
paliště otevře pro veřejnost v sobotu 1. června 2024 v 10 hodin.

Otevírací doba koupaliště bude vypadat 
následovně:
od 1. 6. do 13. 6. 2024 10–19 h
od 14. 6. do 11. 8. 2024 9–20 h
od 12. 8. do 1. 9. 2024 9–19 h
od 2. 9. 2024 10–18 h 

Oficiální zahájení letní sezony na koupališti proběhne pak 
v pondělí 3. června 2024 v 16 hodin v rámci již tradiční akce 
Den dětí na koupališti. V areálu bude připraven program pro děti 
a bude přístupný i bazén. Vstup na tuto akci je zdarma. Koupaliště 
bude v tento den, ve standardní otevírací dobu 10:00 h−16:00 h, 
uzavřeno.

Návštěvníci v letošní sezoně mohou opět využívat služeb tří bu-
fetů. Dále si mohou návštěvníci za poplatek u plavčíků tradičně 
zapůjčit lehátka a slunečník a také sportovní potřeby pro pétanque 
a stolní tenis, přičemž využití sportovišť je bezplatné. Co bude 

v letošním roce novinkou, je možnost zapůjčení altánku se dvěma 
lehátky a stolečkem pro větší pohodlí a soukromí.

Návštěvníky určitě potěší informace, že pro letošní sezonu 
nedošlo k navýšení cen vstupného. V tomto roce také nabízíme 
pořízení permanentek za zvýhodněnou cenu (ne-
vyčerpané vstupy na permanentky lze dočerpat 
v další sezoně). Zároveň je možno využít pro 
vstup kartu Multisport. 

Aktuální ceník naleznete v QR kódu.

Bc. Beáta Petrová, 
odbor správy sportovních a kulturních zařízení

Informace k otevření koupaliště

Koupaliště. Foto: Archiv MěÚ Vratimov

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov
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Do celorepublikové úklidové akce Ukliďme Česko se první 
dubnové sobotní odpoledne, tedy 6. dubna 2024, zapojilo celkem 
57 dobrovolníků, z toho 36 dospělých a 21 dětí. Na třech pře-
dem určených stanovištích si účastníci vyzvedli pytle na odpadky 
a rozešli se do všech směrů města Vratimova a Horních Datyň, 
aby posbírali odhozené odpadky a vyčistili vytipovaná znečištěná 
místa v naší obci. Uklízelo se v okolí domů, dětských hřišť, na 
okrajích komunikací a lesních porostů. 

„Za sobotní odpoledne se odvezlo zhruba 1.000 kg nasbíraných 
odpadků. Vím také o dalších skupinkách, které se vydaly uklízet 
samy za sebe. Kvituji účast každého jednotlivce a zastávám názor, 
že akce rozhodně splnila svůj účel. Oproti loňskému roku se počet 
dobrovolníků zvýšil a věřím, že tak tomu bude i v roce 2025,“ 
hodnotí místostarosta David Böhm.

Hlavní motivací pro účastníky bylo čisté okolí 
domovů, ve kterých žijí. V naší anketě jsme 
se zeptali:
V čem vidíte smysl této celorepublikové úklidové 
akce?

Manželé Zemanovi + 5 dětí: „Myslíme si, že když na chvíli 
v našem okolí bude čisto, že si toho lidé všimnou a budou si tak 
více dávat pozor, aby neházeli odpadky na zem. Také doufáme, že 
si z toho děti, které jsme vzali s sebou, vezmou příklad a dá jim to 
něco do života. Naučí se vážit si přírody a vnímat své okolí. Dělají 
to pro svou budoucnost.“

Marcela Sýkorová se synem Filipem (7 let) a dcerou Bárou 

Marcela Sýkorová se synem Filipem (7 let) a dcerou Bárou 
(10 let): „Nechceme, aby se po zemi válely odpadky. Chci po-
máhat přírodě, aby byly lesy a příroda kolem čisté,“ odpovídá 
sedmiletý Filip.

Jak přispíváte k ochraně životního prostředí?
Barbora Hudáková Janšová s manželem a synem Adamem 

(5,5 roku) : „Nakupuji tak 80 % bezobalových potravin, dále 
lokální zeleninu a ovoce, nekupuji rychlou módu, ale snažím se 
oblečení opravovat nebo si nakoupím v second handech. S kama-
rádkami jsme založily skupinu, takový bazárek, kde si navzájem 
věci nabízíme k výměně místo toho, abychom je vyhodily. Pak také 
třídím odpad, ale to už je snad dnes samozřejmostí,“ říká paní 
Hudáková. (red)

Jarní úklid Vratimova v rámci akce 
Ukliďme Česko

Fota: KS Vratimov
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Ve čtvrtek 7. března 2024 se sešlo 88 % 
členské základny Svazu tělesně postiže-
ných Vratimov, aby si připomnělo 50leté 
výročí založení Svazu invalidů – občan-
ského sdružení ve Vratimově.

Naše pozvání přijali představitelé měs-
ta - starosta Martin Čech, místostaros-
ta David Böhm, za akciovou společnost 
Lenzing Biocel Paskov Václav Alt, za 
zahrádkářský spolek v Horních Datyních 
Ladislav Mudrik, ředitelka ZŠ na Datyň-
ské ulici Darja Kuchařová, ředitelka SVČ 
Vratimov Hana Nevrlá a členka zájmové 
komise Lenka Kašičková.

Při ustavující schůzi 11. června 1974 
měla organizace 47 členů – 27 mužů a 20 
žen. Jejím prvním předsedou byl pan Jo-
sef Benek, na jehož popud tato organizace 
vznikla.

V prvním 11členném výboru pracova-
li Milada Dostálová, Magda Fojtíková, 
Olga Plevová, Božena Pospíšilová, Milada 
Kurdzielová, Jaroslav Adamus, Jaroslav 
Lér, Oldřich Svrček, Eduard Kurza a Vác-
lav Brus.

V roce 1976 převzal funkci předsedy 
Svazu invalidů Jaroslav Adamus. Organi-
zace se rozrostla na 160 členů a v našem 
městě i v okrese F-M se dostala na přední 
místo. Organizace nikdy nestála stranou 
a podle svých možností se zapojovala do 
všech akcí pořádaných ve městě. Zajišťo-
vala šatnovou službu, prodej ve stáncích, 
prodej vstupenek a losů na různých spor-
tovních, politických a společenských ak-
cích. Finance pro svou činnost zajišťovala 
sběrem železného odpadu, starého papíru 
a textilu, králičích kožek, sběrem ovoce, 
hlemýžďů a další. Zúčastňovala se úklido-
vých sobot ve městě a jiných veřejno-spo-
lečenských akcí.

Po náhlém úmrtí předsedy Jaroslava 
Adamuse v roce 1981 se novým předsedou 
stala Helena Havelková, která pokračova-
la v různých akcích, které si organizace 
vytyčila. I když organizace neměla stálou 
schůzovací místnost a často se stěhovala, 
snažila se zajišťovat kulturní vyžití svých 
členů. Pořádali společenské večírky s po-
chováním basy, organizovali smažení va-
ječiny nebo posezení s hudbou, nejčastěji 
v hájence Hubertka. Zajišťovali pro své 
členy zajímavé zájezdy, lékařské přednáš-
ky nebo promítání cestopisných filmů.

Od roku 1988 vedl organizaci Vladimír 
Slovjak, kterého v roce 1990 vystřídal Vla-
dislav Nováček. V roce 1994 nastoupil do 
funkce předsedy Jaroslav Laška. V roce 
1995 dochází ke změně názvu organizace 
ze Svazu invalidů – občanského sdružení 

Svaz  tělesně postižených je tady 50 let

Předsedkyně svazu připomněla 50 let činnosti STP. Foto: Ester Slívová

na Sdružení zdravotně postižených – smí-
šená organizace.

V roce 1997 získala organizace od města 
schůzovací místnost v Domě služeb, kde 
se pravidelně scházel výbor. Na výroční 
členské schůzi v lednu 2001 byl zvolen 
nový výbor v čele s předsedkyní Alenou 
Sotorníkovou. Dobrá spolupráce s Okres-
ním výborem STP ve Frýdku-Místku 
umožňovala členům zúčastňovat se rekon-
dičních, relaxačních a ozdravných pobytů 
na Valašsku, v Luhačovicích a na Horní 
Bečvě. Byly zajišťovány vstupenky na di-
vadelní představení v Ostravě. Několikrát 
byl uspořádán také zájezd do divadel praž-
ských. Součástí byly i zájezdy za pozná-
ním. Členy upoutané na lůžko jsme navště-
vovali u příležitosti Dne matek, vánočních 
svátků a při dožití kulatých a půlkulatých 
narozenin.

V roce 2003 dochází ke změně názvu 
naší organizace, a to na Svaz tělesně posti-
žených v ČR místní organizace Vratimov.

V roce 2012 jsme se přestěhovali 
z Domu služeb do prostor Společenského 
domu ve Vratimově, kde jsme od městské-
ho úřadu dostali zdarma k užívání společ-
ně s klubem seniorů místnost č.17, kde se 
pravidelně schází výbor každou první stře-
du v měsíci.

V roce 2013 na výroční členské schůzi si 
členové organizace zvolili nové obsazení 
výboru v čele s předsedkyní Dájou Slívo-
vou, která je ve vedení do dnešních dnů. 
Pro zpestření činnosti jsme v roce 2019 
navázali spolupráci s Českým zahrádkář-
ským svazem Horní Datyně, která zdárně 
pokračuje.

Nadále pořádáme společná setkání, na 
která zajišťujeme přednášky a besedy růz-

ného zaměření, promítání filmů z cest aj. 
Stalo se již tradicí, že na setkání u příle-
žitosti Dne matek nám zpříjemní odpo-
ledne děti ze ZŠ na Datyňské ulici, které 
nás vždy potěší milým vystoupením a při-
mějí k úsměvům i k slzám dojetí. Pořádá-
me zájezdy za poznáním. Navštěvujeme 
dlouhodobě nemocné a imobilní členy 
u příležitosti Dne matek a v období Vá-
noc. Nezapomínáme ani na naše jubilanty 
s malým dárkem, ke kterému zajišťujeme 
i dárek hudební.

Zúčastňujeme se projektu Střediska vol-
ného času Vratimov a Slezské brány a ji-
ných spolků z Vratimova a ještě mnoho 
dalších aktivit.

Celou naši činnost za posledních 20 let 
si můžete ověřit nahlédnutím do našich 
kronik. Toto bylo jen letmé ohlédnutí za 
uplynulých 50 let činnosti našeho spolku.

Na závěr bych chtěla poděkovat Měst-
skému úřadu ve Vratimově a všem našim 
příznivcům za finanční pomoc, která nám 
umožňuje zkvalitňovat život našim čle-
nům s menším či větším zdravotním po-
stižením. Do dalších let svazu přeji hodně 
skvělých nápadů a krásných zážitků.

Dája Slívová, předsedkyně,
Svaz tělesně postižených Vratimov
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Program podpory kastrace koček ve Vratimově
Rada města schválila Program podpo-

ry kastrace koček ve Vratimově, který je 
spuštěn od 1. dubna 2024. Prostřednictvím 
tohoto programu přispívá město Vratimov 
majitelům koček na kastrace formou pe-
něžního daru. Cílem programu je zabránit 
nárůstu opuštěných a toulavých koček na 
území města.

Výše peněžitého daru je 400 Kč na 
kočku nebo kocoura.

Peněžitý dar je příspěvek na úhradu 
kastrace koček a kocourů na území města 
Vratimova. Je poskytnut pouze fyzickým 
osobám starším 18 let s trvalým pobytem 
ve městě Vratimov.

Doklady o úhradě kastrace předkláda-
jí žadatelé osobně na Finančním odboru 
MěÚ Vratimov, Frýdecká 853/57, 739 32 
Vratimov, kancelář č. 2 nebo č. 4.

Povinnou přílohou žádosti o poskytnutí 
peněžitého daru je originál dokladu za pro-
vedený veterinární úkon, tzn. kastraci koč-

ky nebo kocoura ve veterinární ordinaci.
Jednotlivému žadateli bude poskytnut pří-
spěvek na kastraci max. 5 koček v jednom 
kalendářním roce.

Peněžitý dar je možné poskytnout pouze 
v kalendářním roce, kdy byla podle dokla-
du provedena kastrace.

Peněžitý dar v daném kalendářním roce 
bude poskytován pouze do vyčerpání ob-
jemu finančních prostředků určených pro 
zajištění programu, nerozhodne-li Rada 
města Vratimov jinak.

Výplatním dnem je stanoven úřední den 
pondělí a středa, 8:00–11:30 h; 12:30–
17:00 h.

Veškeré podrobnosti 
o programu a žádost o fi-
nanční dar naleznete na 
webu města vratimov.cz 
v sekci Pro občany nebo 
přes QR kód.

David Böhm, místostarostaFoto: KS Vratimov

Dne 21. března 2024 se na naší škole ko-
nal slavnostní den otevřených dveří. Proč 
slavnostní? Odpověď je prostá – Základ-
ní škola Masarykovo náměstí totiž slavila 
115 let od svého založení. A to už je oprav-
du pádný důvod k oslavě.

Naší snahou bylo v tento den nejen při-
pravit zajímavé aktivity pro rodiče a děti, 
ale také seznámit všechny návštěvníky 
s historií školy a prezentovat tak dlouhou 
cestu, kterou škola prošla od svého otevře-
ní 19. září 1909 až do dnešní doby. O tom, 
že tato cesta byla zajímavá a plná změn, se 
všichni mohli přesvědčit v jedné ze tříd, 
kde byla připravena výstava o historii ško-
ly. Byly zde vystaveny dobové fotografie, které byly zapůjčeny z Ostravského muzea, 

Beskydského muzea ve Frýdku-Místku, 
Kulturního střediska Vratimov, ale také fo-
tografie pamětníků, jejichž rodiče chodili 
do školy nebo v ní byli zaměstnáni. Vysta-
veny byly kroniky, které dokumentovaly 
různá období chodu školy – ať už se jedna-
lo o kroniky z let 1896 až 1926, školní kro-
niku měšťanské školy z let 1918 až 1953, 
kroniky z let v období 2. světové války až 
po kroniky od roku 1953 do současnosti. 
A věřte mi, že bylo na co se dívat.

Pro rodiče a děti byla v tento den při-
pravena „Cesta za poznáním“, která byla 
plná aktivit a měla celkem 12 stanovišť. 
O jaké aktivity se jednalo? Pro všechny byl 
například připraven výtvarný ateliér, hu-

dební nebo literární hádanky, v tělocvičně 
bylo možno vyzkoušet svou tělesnou zdat-
nost pomocí zdolávání překážkové dráhy. 
A nejen to. Návštěvníci mohli pracovat 
s roboty, ověřit si znalosti angličtiny v ja-
zykové učebně, v učebně zeměpisu si zase 
zkusit, jaké je to cestovat s buzolou a s ma-
pou, a v učebně chemie a fyziky propadnout 
kouzlu „ohně na dlani“ nebo „ducha v baň-
ce“.  Děti, které úspěšně splnily všechny 
úkoly, čekala na závěr odměna v podobě 
záložky do knihy, zvířátka vytvořeného 
z balónku a malé sladkosti. Pro všechny 
byl samozřejmě připraven památeční list. 

Ráda bych touto cestou poděkovala 
všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto 
dne. Jedná se o vedoucí Kulturního stře-
diska Bc. Táňu Slavíkovou, která škole 
poskytla nejen dobové fotografie, ale také 
knihu o Vratimově, která mi pomohla 
orien tovat se v historii naší školy. Poděko-
vání rovněž patří ředitelce Městské knihov-
ny Vratimov Mgr. Lence Šimurdové, která 
škole zapůjčila tolik potřebné stojany pro 
vystavení fotografií a kronik. A v nepo-
slední řadě patří velký dík všem učitelům 
školy, kteří se na přípravě dne otevřených 
dveří podíleli a připravili pro všechny pří-
jemné a zajímavé odpoledne.

Mgr. Martina Pelikánová,
ředitelka ZŠ Masarykovo náměstí

Fota: ZŠ Masarykovo náměstí

 Den otevřených dveří s exkurzí do historie
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 Máme tady květen a s ním spojenou úspěš-
nou akci z minulých let – Den sportu. Tato 
akce se pomalu stává sportovní tradicí naší 
obce, na kterou se všichni těší.

V pátek 24. května 2024 od 14:30 hodin bu-
dou moci všichni sportovní nadšenci povzbudit 
děti u fotbalu, vybíjené, florbalu, přehazované 
a volejbalu. Rodiče si opět rádi zasoutěží se 

svými dětmi v atletice. Také pro naše nejmenší bude připravena 
řada zábavných sportovišť. Po roce nás opět navštíví sportovní 
kynologové ze Šenova a předvedou se borci při hasičském útoku.

Na akci jsou vítány také děti, které naši školu nenavštěvují, ale 

rády se se svými rodiči zapojí do atletického zápolení nebo absol-
vují herní zónu pro naše nejmenší.

Den sportu bude probíhat na hřišti TJ Horní Datyně, z.s., v při-
lehlé tělocvičně a krátká atletická trasa povede ke škole v Horních 
Datyních.

Sledujte proto plakáty a webové stránky naší školy, kde se do-
zvíte mnohem víc.

Na vaši účast za každého počasí, i přes případnou drobnou 
změnu programu, se těší ZŠ Vratimov, Datyňská a KRPŠ při ZŠ 
a SDH Horní Datyně.

Mgr. Pavlína Koudelková,
ZŠ Datyňská Vratimov

Den sportu v Horních Datyních

V Základní škole Vratimov Datyňská již třetím rokem probíhá 
ve spolupráci se Šachovým klubem Šenov několik šachových 
kroužků ve Vratimově i v Horních Datyních. Kroužky jsou určeny 
jak pro začátečníky, tak i pro pokročilé a neustále přibývají další 
zájemci. A úspěchy se již dostavují. Špičkami jsou dva žáci 
ze 4. třídy - Vítek Buček a David Vydra.  

Z mnoha jejich vynikajících úspěchů je třeba vyzvednout 2. mís-
to Vítka a 4. místo Davida ve vážném šachu v kategorii do 10 let na 
Mistrovství Moravy a Slezska v Koutech nad Desnou. 

V populární sérii pěti turnajů Grand Prix krajského přeboru 
mládeže v rapid šachu je David Vydra již po 4. turnaji jistým 
vítězem a stal se Krajským přeborníkem v rapid šachu v kategorii 
do 10 let.

Největší úspěch obou mladých vratimovských šachistů je určitě 
1. místo Vítka Bučka a 3. místo Davida Vydry na MČR ve vážném 
šachu v kategorii do 10 let! Mít přeborníka ČR a k tomu ještě me-
dailistu z jedné školy je skutečná rarita a neuvěřitelný úspěch! 

Nejsou však sami. Region Slezská brána ve spolupráci se ZŠ 
Řepiště uspořádal 20. března pro děti 1. stupně ZŠ šachový tur-
naj „O šachového krále a královnu Regionu Slezská brána“. 
V konkurenci 37 chlapců a 18 dívek obsadili kluci z Datyňské 
kompletně stupně vítězů! Zvítězil Vítek Buček, před Davidem 
Vydrou a Vojtou Kolderem. V dívkách byla Ema Mikšovičová 
na 3. místě!

Nejčerstvější úspěch je ze soboty 6. dubna. V Šenově se 
konal mezinárodní turnaj v rapid šachu za účasti 106 dospělých 
a mladých šachistů. Turnaj byl zároveň Přeborem okresu Ostrava 

v kategorii do 18 let. Přeborníkem se stal David Vydra (10 let) 
a na 3. místě skončil kamarád ze ŠK Šenov Kryštof Mynář (11 let), 
kteří za sebou nechali mnohem starší a zkušenější soupeře z mno-
hem větších klubů.

Největší kolektivní úspěch ZŠ Datyňská slavila v lednu v Krnově, 
kde se konalo krajské finále přeboru 4členných školních družstev 
žáků 1. stupně ZŠ. Vítězstvím v okresním kole v Ostravě si naše 
škola vybojovala účast. V konkurenci 14 nejlepších škol MSK 
žáci ZŠ Datyňská Vratimov v základní sestavě Vítek Buček, Da-
vid Vydra, Oliver Srba a Vojta Kolder s náskokem zvítězili a vy-
bojovali si účast na MČR ve Zlíně, které se bude konat v červnu. 
Jen pro úplnost, 2. místo obsadila ZŠ Václavovice (vesměs hráči 
ŠK Šenov). Obě školy jako jediné z MSK budou reprezentovat na 
MČR škol náš kraj. 

Mohli bychom jmenovat další vynikající výsledky i jiných 
šachistů, nejdůležitější je, že přibývají další menší a mladší, kteří 
se věnují této královské hře. O letních prázdninách se uskuteční 
v areálu ZŠ Šenov, Radniční náměstí již 2. ročník Příměstského 
šachového tábora. Organizuje ho SVČ Vratimov společně se ŠK 
Šenov. Přihlásilo se hodně dětí ze ZŠ Datyňská, a tak je o budouc-
nost šachu ve Vratimově postaráno. 

Závěrem škola děkuje rodičům šachistů za obětavost při 
zajišťování účasti dětí na turnajích, Šachovému klubu Šenov 
a městu Vratimov za podporu šachových talentů a projektu Inova-
tivního vzdělávání žáků projektu Šablony I – Vratimov, pod jehož 
hlavičkou část kroužků probíhá.  

Mgr. Darja Kuchařová, ředitelka ZŠ Datyňská

V ZŠ Datyňská vyrostli nejlepší šachisté MSK

Naši medailisté na MČR Vít Buček (uprostřed) a David Vydra (vlevo).Přebor škol KP.  Fota: Zdroj Šachový svaz ČR
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Odpaďáček v ZŠ Datyňská
V rámci světového Dne vody 22. března k nám do 

Základní školy Datyňská zavítal Odpaďáček, který 
je eko osvětou nejen pro žáky základních a mateř-
ských škol a jehož hlavním cílem je environmentální 
vzdělávání žáků. Odpaďáčkův tým si pro žáky naší 
školy připravil úžasnou interaktivní besedu „Ochra-
na vody“. Děti si mohly vyzkoušet na několika her-
ních stanovištích spoustu pokusů a zábavných úkolů, 
díky kterým se hravou formou dozvěděly mnoho za-
jímavých informací o jedné z nejdůležitějších složek 
životního prostředí naší planety Země a také jak je 
důležité naše vodní zdroje chránit. Dozvěděly se, 
jak šetřit vodou při mytí rukou, zubů či splachování 
a jak využívat recyklovanou dešťovou vodu. 

Děti zjistily při provádění pokusů s vejcem, jak 
nadnáší sůl a také co nepatří do dřezu nebo WC. 
Mohly si vyzkoušet, jak se při smíchání chová voda 
a olej, a na závěr měly možnost vyrobit si pomocí 
fixů a kávových filtrů barevný déšť a pozorovat tak 
krásný duhový efekt. 

Děkujeme Odpaďáčkovi za zajímavý program 
a velmi se těšíme na setkání při některém dalším pří-
nosném a zajímavém eko projektu.

Mgr. et Mgr. Šárka Máchová,
Ing. Lenka Kičmerová

ZŠ Datyňská Odpaďáček učí děti chránit přírodu. Foto: ZŠ Datyňská

V neděli 2. června 2024 v 8:30 hodin si ve sboru Církve čes-
koslovenské husitské ve Vratimově připomeneme 100 let od 
položení základního kamene tohoto sboru.

Přijďte si spolu s námi připomenout dílo i mnohých vašich 
předků, které vybudovali s velkým nasazením a nadějí.

A jak to vše začalo?
8. ledna 1920 byla pod vedením Dr. Karla Farského 

v Praze založena Církev československá.
V kronice našeho sboru jsou zapsána tato slova:
„Církev československá obnovujíc náboženství Kris-

tovo v národě ve shodě se zdravým rozumem a podle 
sociálních potřeb doby, netouží po bohatství, ale chce 
plnit odkaz Jana Husa a J. A. Komenského a vrátiti ná-
rodu československému v ruce jeho vládu všech věcí ná-
boženských. Český člověk může jít za hlasem svědomí 
a lze se mu říditi příkazem Husovým, aby pravdu hledal, 
pravdě se učil, pravdu slyšel, pravdu mluvil a tuto držel 
a bránil.“

Tento náboženský proud zasáhl i náš kraj, a tak dne 
20. března 1921 byla svolána ustanovující schůze Církve čes-
koslovenské ve Vratimově. Tato schůze se konala v sále hos-
tince 44 ve Vratimově a svolal ji pan Štěpán Pavlický. Prvním 
řečníkem pak byl bratr farář Ferdinand Stibor z Radvanic. Jako 
nově se rodící církev neměla kostely, a tak se bohoslužby ko-

naly nejčastěji ve školních budovách. Často se přidávaly i další 
překážky na cestě budování této církve, avšak dobré dílo se ve 
Vratimově podařilo a dne 22. července 1923 byla NO CČS ve 
Vratimově státně schválena. V té době měla náboženská obec 

2156 členů.
Dne 5. července 1923 se konala valná hromada, kde 

byla zvolena nová farní rada, jejímž předsedou se stal 
pan Antonín Tomis. Na této valné hromadě bylo také 
rozhodnuto postavit ve Vratimově vlastní Husův sbor. 
Pozemek na stavbu byl zakoupen od pana Štěpána Pa-
vlického za částku 6.000 Kč. Plány na stavbu sboru zho-
tovil stavitel Otmar Pazourek z Ostravy a se stavbou se 
započalo v říjnu 1923. Ještě v témže roce byly svépomo-
cí a obětavostí členů vybudovány základy.

Na jaře 1924 se pokračovalo se stavbou. Do konce 
května 1924 byly základy s částmi zdiva dohotoveny 
a 1. června 1924 se konala slavnost kladení základního 
kamene, kterou vedl československý farář Josef Polák 
z Ostravy.

A právě toto vše si bohoslužbou 2. června 2024 v 8:30 hodin 
a následně koncertem vážné hudby ve 14:00 hodin připomene-
me.

Šárka Juřinová,
farářka Církve československé husitské ve Vratimově

Husův sbor CČSH ve Vratimově oslaví 
100 let od položení základního kamene 
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Pohádkový les 
V sobotu 11. května bude les Důlňák patřit pohádkovým by-

tostem. Každý, kdo má odvahu, ať přijde k Hájence a splní úkoly 
všech pohádkových bytostí, aby na konci mohl získat odměnu. 
Ovšem pozor, naše pohádkové bytosti nejsou hloupé a úspěšně 
splnit jejich úkoly nebude snadné, proto k tomu budete potře-
bovat své rodiče. Startujeme mezi 15. a 16. hodinou u Hájenky 
v Horních Datyních (GPS: 49.7696756N, 18.3440911E). V cíli 
bude možnost opékání vlastních buřtů. Za deště se akce neko-
ná. Pohádkovné je 60 Kč/dítě a 40 Kč/dospělák. Předpokládaný 
konec v 18 hodin.

Festival činností
I v letošním školním roce by rádi členové našich kroužků 

svým rodičům a přátelům ukázali, co se v kroužku naučili, jak 
moc jsou zruční, jaká je tam zábava, a společně se svými ve-
doucími je i něco naučili. V neděli 26. května od 14 do 18 hodin 
bude v prostorách Střediska volného času Vratimov probíhat 
Festival činností. V časových blocích budou vystupovat taneč-
ní kroužky, rukodělné kroužky připravují workshopy, výtvarné 
kroužky budou mít připravenu výstavu svých výrobků a spous-
tu dalších aktivit. Nebudou chybět hry a soutěže pro nejmenší. 
Neváhejte a přijďte, rádi vás uvidíme, protože toho máme dost 
co ukázat. Vstup zdarma. Více informací na webových strán-
kách www.svcvratimov.cz.

Den dětí 2024
Město Vratimov vás zve 3. června na tradiční celoměstskou 

akci plnou stanovišť a aktivit pro děti. Pro nejmenší děti je při-
pravena herní zóna. Na akci se podílejí městské spolky a orga-
nizace: SVČ Vratimov, T. J. Sokol Vratimov, Městská knihov-
na Vratimov, ZUŠ Vratimov, KS Vratimov, restaurace U Nás 
doma, FC Vratimov, Sbor dobrovolných hasičů Vratimov 
a vratimovští motorkáři, tenisté, myslivci (viz plakát na str. x).

Více informací: Klára Pastorková, 607 516 187, 
k.pastorkova@svcvratimov.cz

Kroužky pro školní rok 2024/2025
Pro nový školní rok 2024/2025 jsme připravili do naší nabíd-

ky zájmových kroužků spoustu novinek, ale najdete v ní i naše 
stálice. Co však rozhodně nové bude, je termín otevření systé-
mu pro přihlašování do kroužků. 

Informace o nabídce kroužků na nový školní rok dostanete 
na akci Festival činností, kterou pořádáme v prostorách našeho 
„Domečku“ v neděli 26. května nebo na Dni dětí na vratimov-
ském koupališti v pondělí 3. června. 

Zápis do kroužků bude zahájen v úterý 4. června od 
8 hod. Kompletní nabídku kroužků najdete od 26. května na 
našich webových stránkách www.svcvratimov.cz/krouzky. Při-
hlašování probíhá prostřednictvím Klientského účtu, který si 
jednoduše zřídíte také přes naše webové stránky. 

Ke změně v termínu přihlašování jsme přistoupili na základě 
vašich požadavků, milí účastníci. Proto doufáme, že se nám tak 

společně podaří naplánovat váš volný čas a volný čas vašich 
dětí pro nadcházející školní rok s dostatečným předstihem. 

„Domeček“ hledá nové vedoucí
Středisko volného času Vratimov neboli „Domeček“, jak nám 

naši účastníci říkají, hledá do svých řad vedoucí zájmových 
kroužků. Pokud máte profesi, koníčka, dovednosti a schopnosti 
a chtěli byste je předat mladší generaci, pak hledáme právě vás. 

V rámci projektu „Modernizace infrastruktury pro zájmové 
vzdělávání v SVČ Vratimov“ jsme díky penězům EU naše zaří-
zení velmi dobře vybavili (3D tiskárna, CNC gravírovací stroj, 
brýle pro virtuální realitu, mobilní počítačová učebna, moderní 
fotoaparáty s vybavením, stavebnice LEGO různých úrovní, 
Ozoboti, drony, vybavení pro badatelskou výuku, moderní šicí 
stroje, vybavení dílny pro práci s různými materiály a další). 

Kroužky u nás probíhají v průběhu školního roku 
od září do konce května. Nabízíme: 
• vytvoření podmínek pro činnost kroužku, 
• práci v příjemném prostředí, 
• uzavření DPP nebo DPČ, minimální výše odměny 170 Kč/

hod., 
• doplnění pedagogického vzdělání na náklady SVČ Vratimov 

(kurz v rozsahu 40 hod.),
• metodické vedení, spolupráce při vyplňování pedagogické 

dokumentace, 
• příjemný kolektiv plný stejných nadšenců, jako jste vy. 

Budeme rádi za vedoucí jakýchkoliv kroužků. Přednostně 
však hledáme vedoucí na kroužky s technickým, přírodověd-
ným a polytechnickým zaměřením jako například: 

• Programování 
• Věda pro každého 
• Kreativní fotografie 
• Video dílna 
• Elektronika a elektrotechnika 
• Virtuální realita 
• Švadlenky 
• Dřevař, Dílničky 
• Sebeobrana, Bojová umění 

Vedoucí kroužků hledáme nejen pro Vratimov, ale také pro 
naše pobočky v Řepištích, v Paskově, v Žabni, ve Václavovi-
cích a v Ostravě-Hrabové. 

Zavolejte nebo napište, domluvíme si schůzku, ukážeme vám 
naše prostory a odpovíme všechny vaše dotazy. Všechny kon-
takty najdete na www.svcvratimov.cz v záložce kontakty nebo 
zaměstnanci. V případě vašeho zájmu nás prosím kontaktujte 
do 10. května 2024. 

Za kolektiv pracovníků SVČ Vratimov 
Hana Nevrlá, ředitelka 

Akce Střediska volného času Vratimov
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 -MUZIKOTERAPIE, ARTETERAPIE A RELAXACE

 -CANISTERAPIE

 -SDÍLENÍ ZKUŠENOSTÍ A POTŘEB S DALŠÍMI PEČUJÍCÍMI

  -PIKNIK

 - KONZULTACE S ODBORNÍKEM NA PÉČI

 - ZAJIŠTĚNÁ PÉČE O VAŠE BLÍZKÉ V MÍSTĚ KONÁNÍ AKCE

OÁZA KLIDU
PRO PEČUJÍCÍ

NEDĚLE 9. ČERVNA 2024 
09:00 - 12:00 HOD.

AREÁL PASKOVSKÉHO ZÁMKU
A ZÁZEMÍ MÍSTNOSTI SENIORSKÉHO BYDLENÍ NÁDRAŽNÍ 156, PASKOVA Z

ÚÚČČAASSTT ZZDDAARRMMAAÚČAST ZDARMA

 Projekt OP Zaměstnanost+ 

Tvoříme komunitu

TELEFONICKÉ REGISTRACE A INFORMACE: 

BC. NIKOLA HRADILOVÁ: tel: 736 141 834, e-mail: nikol.hradilova@email.cz

Pořadatel: MAS Slezská brána, z. s.

NUTNÁ REGISTRACE 

DO 31. 5. 2024: 
https://forms.gle/Y8YEAo7MUuz1sxVh8

S SEBOU: PIKNIKOVOU DEKU NEBO KARIMATKU A DOBROU NÁLADU. 

PEČUJETE O HENDIKEPOVANÉHO ČLENA RODINY NEBO O SENIORA? 

PŘIJĎTE SI UŽÍT ZASLOUŽENÝ ODPOČINEK A CHVILKU PRO SEBE!

Mažoretky zvou 
na soutěž

Dne 11. května 2024 pořádá ZIK- ZAK Vratimov soutěž v Ob-
lastním kole mažoretkových skupin a miniformací pod záštitou 
Svazu mažoretek a twirlingu České republiky (SMT ČR).

Soutěž se uskuteční v Havířově ve sportovní hale Slavia, zahá-
jení je v 10 hodin.

Touto cestou zveme k účasti všechny příznivce mažoretek ZIK-
-ZAK Vratimov.

Lenka Kičmerová, ZIK-ZAK Vratimov 
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Městská knihovna Vratimov informuje

Sledujte webové a FB stránky knihovny:
www.knihovna-vratimov.cz | www.knihovna-datyne.cz

FB: Městská knihovna Vratimov | FB: Místní knihovna Horní Datyně

Ke konci měsíce března naši knihovnu navštívil komiksový 
kreslíř a výtvarník Michal Menšík (na obr. vpravo), který si říká 
Nikkarin. Žáky 4. a 5. třídy ZŠ Masarykova důkladně seznámil 
s procesem vzniku komiksu. 

S tématem koloběh vody v přírodě jsme pracovali na besedách 
se čtyřmi třídami předškoláků. Zpívali jsme, učili se básnič-
ky, čekaly nás pokusy, hráli jsme si na mraky a ve finále kluci 
i holčičky kreslili příběh kapky vody. Výtvarné práce dětí jsme 
pak vystavili v klipech v chodbičce knihovny, které bylo možné 
zhlédnout během dubna.

Další akce pod hlavičkou Bookstartu u nás proběhla v úterý 
9. dubna. Nosným tématem byl tučňák modrý. Básničky, písnič-
ky, pohádka, povídání, pohyb i výtvarná stránka - toto všechno 
nás provázelo. Zúčastnily se čtyři děti a čtyři maminky.

Závěrečné setkání našich studentů Virtuální univerzity třetího 
věku proběhlo 10. dubna. Gratulujeme všem studentům ke zvlád-
nutí semestru. Jedna studentka se letos v květnu zúčastní slav-
nostní promoce v Praze.

Často se nás ptáte: „Už budete v novém?“ „Kdy se budete stě-
hovat?“ „Potřebujete s něčím pomoct?“ Buďte, prosím, trpěliví, 
stejně jako musíme být i my. Věřte, že za všemi kroky, které 
jsme již v této věci udělali a ještě musíme udělat, stojí spousta 
práce. Dokončení prací stran výroby nábytku je do konce dubna. 
V květnu už bychom rádi v nových prostorech provoz zahájili. O 
všem vás budeme informovat.

Získali jsme další dotace
V prosinci 2023 jsme podali dvě žádosti na Ministerstvo kultu-

ry ČR do projektu VISK 3. Jeden na dovybavení knihovny tech-

nikou a druhý na spuštění nové služby, což bude půjčování elek-
tronických audioknih. S oběma jsme byli úspěšní, a tak můžeme 
pořídit to, co jsme si pro vás (hlavně mladší ročníky) přáli a co 
by mohlo naše nové prostory ještě více zatraktivnit. E-audiokni-
hy bychom rádi spustili na léto. Bližší informace, jak tuto službu 
využít, včas zveřejníme.

Místní knihovna Horní Datyně
Co chystá knihovna v květnu?

I v měsíci květnu se mohou děti z MŠ Horní Datyně těšit na 
pohádku před spaním tzv. Poledníček.

Dne 20. května od 16:30 hodin  pořádá pěstební klub ve spo-
lupráci s Místní knihovnou Horní Datyně přednášku Čmeláci na 
zahradě a přednášejícím bude Bc. David Bohm.

Mgr. Lenka Šimurdová, ředitelka a Marika Zajíčková

Registrační číslo projektu: CZ.06.05.01/00/23_114/0003655
Městská knihovna Vratimov v současné době realizuje pro-

jekt, jehož předmětem je pořízení vnitřního vybavení do nových 
prostor knihovny. Projekt navazuje na rekonstrukci prostor pro 
novou knihovnu v suterénu nákupního centra Vratimov, která 
byla nedávno dokončena.

Cílem projektu je zlepšení přístupnosti a zajištění ochrany 
knihovních fondů. Účelem projektu je rekonstrukce a vybavení 
obecních profesionálních knihoven.

Hlavním přínosem a dopadem projektu je zkvalitnění zázemí 
pro poskytování knihovnických služeb, rozvoj kulturních a vol-
nočasových služeb a zkvalitnění kulturního zázemí pro všechny 
cílové skupiny.

Nová knihovna bude vybavena moderním a funkčním ná-
bytkem a vybavením odpovídajícím potřebám na vybavení 
knihoven na úrovni 21. století. Dojde ke zkvalitnění zázemí pro 
zaměstnance knihovny a pro lepší poskytování knihovnických 
služeb. Nová knihovna vč. pořízeného vybavení bude bezbarié-
rová a bude dostupná i osobám s omezenou schopností pohybu 
a orientace. Knihovna vybavená novým nábytkem a ostatním 

vybavením zajistí kvalitní obecní infrastrukturu v oblasti kultu-
ry a trávení volného času obyvatel.

Projekt je v současné době v realizaci a dle plánovaného har-
monogramu by měl být dokončen v dubnu 2024.

Na realizaci projektu obdržela Městská knihovna Vratimov 
dotaci z EU v rámci 114. výzvy Integrovaného regionálního 
operačního programu 2021-2027 v rámci Priority 5 Komunitně 
vedený místní rozvoj.

Projekt je v souladu se Strategií CLLD MAS Slezská brána 
na období 2021-2027, SC 1, opatření 1.1.1. Místní akční sku-
pina Slezská brána je zapsaný spolek, jehož náplní je podpora 
místního partnerství formou účelného rozdělování evropských 
dotací na projekty, které zajišťují komunitně vedený místní 
rozvoj a vedou ke všeobecnému rozvoji území MAS. Odkaz 
na webové stránky MAS Slezská brána vč. mapy území MAS: 
https://www.masslezskabrana.cz/o-mas.

Vybavení městské knihovny Vratimov

Foto: MěK Vratimov
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Člověku se nechce věřit, jak ten čas utíká. 
Nedávno jsem jezdila na tábory jako dítě, 
pak už jako instruktorka, vedoucí a teď už 
to je nějaká řádka let, kdy připravuji na tábo-
ry program. Tábory pořádá můj manžel, se 
kterým jsem se seznámila samozřejmě, kde 

jinde, než na táboře. Takže letos jedeme 30. tábor. Jedeme, tedy 
náš spolek, který má zkratku OS VSD - celým názvem Občanský 
spolek Věnujeme se dětem.

• jsme občanský spolek, nezisková organizace
• vznikli jsme v roce 1995
• věnujeme se dětem ve věku 7–15 let
• pořádáme letní tábory, víkendové pobyty, 

jednodenní výlety

Věnujeme se dětem si bereme za své „dítě“, i když na počátku 
pracovali jiní lidé. Je třeba zmínit, že naše tábory byly původně 
plánovány jako taneční soustředění pro děti tanečního klubu Start 
Vratimov z tehdejšího domu dětí a mládeže ve Vratimově. Pro-
gram se dětem líbil, byl to „Skrblíkův tábor“. Další rok přibyli 
další vedoucí a hlavně další děti, které nebyly tanečníky.  Všichni 
stáli o to zažít si celý tábor bez hodin věnovaných tanečnímu sou-
středění, a proto se jelo další rok na klasický tábor. 

Zažili jsme mnoho radostí, starostí, veselých, strašidelných 
i smutnějších historek. Nejeden pár vzniklý na táboře se stal párem 
manželským (a jednu opravdovou svatbu jsme zrealizovali pří-
mo na táboře). Bez slziček dojetí, radosti i smutku z prohry nebo 
stesku po rodičích se tábor taky neobešel.  Měli jsme různé děti, 
nadšené i takové, které se tvářily, že je nic nebaví a nic nezajímá. 
Přesto pevně věříme, že si každé z tábora odnášelo nejeden krásný 
zážitek. Náš spolek pořádá nejen tábory, ale i víkendové pobyty. 
Ty většinou děláme na turistické základně Višňovka a pravidelně 
se jich zúčastňuje 30 až 40 dětí. Snažíme se motivovat děti k tomu, 
aby spolu aktivně trávily čas pohybem, a ne s mobilem v ruce.

Každý rok se snažíme přicházet se zajímavým tématem, které 
tvoří celotáborovou hru. Měli jsme např. Staré pověsti české, Le-
dové království, Mimoni, Avatar, Marvel, Hobit a další a další.  
Letos se vrátíme k původnímu tématu, což byl Skrblík a Kačeří 
příběhy, a rozšíříme ho o další Disneyho pohádky. Do programu 
zahrnujeme vždy i sportovní hry, kreativní činnosti, zpívání, po-
znávání přírody a další zábavné i vzdělávací aktivity. Na táborech 
nechybí diskotéky, bufet za táborové peníze, noční hlídky, plnění 
bobříků…

Někdy se nás lidé ptají: „Proč to děláte? Peníze za to nemáte, 
berete na sebe velkou zodpovědnost, stojí vás to spoustu čas u, je 
to fyzicky i psychicky náročné, tak proč?“ Odpověď je jednodu-
chá. Věnujeme dva týdny z vlastní dovolené, protože je strávíme 
se skvělou partou lidí, která je pro nás jako naše druhá rodina. Jsme 
šťastní, když vidíme zápal dětí při hrách, obavy při stezce odvahy, 
zájem, když se učí něco nového, radost z výhry, souznění při zpí-
vání u ohně a srandu, když vymýšlí různé scénky. Všechny tyto 
emoce nás nabíjejí a motivují k další práci s dětmi. A děláme to 
zase pro ty naše děti a ty to snad jednou budou dělat pro ty své 
děti…  

Na závěr bychom rádi poděkovali veškerému táborovému perso-

nálu za léta spolupráce. Skvělý tábor dělají nejen nadšení vedoucí, 
ale také dobrá kuchyně s hospodářem, na kterou my jsme byli vždy 
hrdí. Práce pečlivé zdravotnice je také nedocenitelná.  Děkujeme!!!  

Pokud by vás zajímalo něco více o našich aktivitách, vše najdete 
na stránkách www.osvsd.cz nebo na našem facebooku.

Za OS VSD Míša a Renda Zemanovi

www.osvsd.cz
Kontaktní osoba: René Zeman

rene.zeman@osvsd.cz, 725 081 412

VĚK  
7 - 1  

CENA 
5 900,-

Začínali jsme jako děti, dnes jsme 
vedoucí aneb pořádáme 30. letní tábor

Z letního tábora.  Foto: Archiv OS VSD
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Tenisový klub Vratimov, z. s., již ně-
kolik posledních let pozitivně vnímá stále 
rostoucí zájem dětí o tenis, kdy zejména 
v rámci pravidelně pořádaných náborů se 
hlásí čím dál tím více dětí. Některé děti 
s tenisem začnou, ale po prvních zkušenos-
tech v rámci baby tenisu toho nechají, jiné 
odradí pravidelnost tréninků nebo množ-
ství času, které musí tenisu věnovat.

Jedním z našich mladých talentů, který 
se nenechal odradit tréninkovou dřinou 
a jehož tenisovým idolem je španělský te-
nista Carlos Alcaraz, je dvanáctiletý Kryš-
tof Kubík. Tento student gymnázia PRIGO 
začínal s tenisem již ve školkových letech 
v rámci náboru, který v jeho školce po-
řádala trenérka Jana Biolková. Kryštof je 
sportovní talent, neboť vedle tenisu ještě 
i závodně plaval a hrál florbal. Od loňské-
ho roku se však už věnuje výlučně tenisu, 
neboť v něm dosahuje nejlepších výsled-
ků.

Pod vedením trenérů Jany Biolkové 
a Romana Kupky se tento nadějný tenista 
vypracoval natolik, že jako mladší žák již 
hraje turnaje starších žáků a v nich dosahu-

je výborných výsledků. Jen v letošní zimní 
halové sezoně v turnaji dvouher Kryštof 
2x získal bronzovou medaili, 4x stříbro 
a dva turnaje vyhrál (turnaje pořádané 
SK Vítkovice 1926 - Ridera, z.s., a SK JC 
Sport Opava). Stejných úspěchů dosahuje 
i ve čtyřhře, i když nemá stálého deblové-
ho partnera. Ve čtyřhře byl 4x druhý a dva 
turnaje vyhrál.

Za posledních několik let se jedná o nej-
výraznější talent a velkou naději vratimov-
ského tenisu, proto Kryštofovi všichni dr-
žíme palce, aby jeho úspěchy pokračovaly!

Markéta Rájecká,
člen výboru TC Biocel Vratimov, z.s.

Velký talent vratimovského tenisu

Kryštof Kubík je velkou nadějí vratimovského 
tenisu.  Foto: TC Biocel Vratimov

Možná jste už něco zaslechli nebo se v mi-
nulém čísle Vratimovských novin dočetli 
o mezinárodním setkání veteránských cyk-
listů, které proběhne v Ostravě od 29. květ-
na do 2. června. Buďme už tedy konkrétní.

Ve čtvrtek 30. května se pojede Cen-
tury Race – závod měří celkem 100 ang-
lických mil (160 km). Závodníci vyrazí 
časně zrána z Dolní oblasti Vítkovic po 
cyklostezce do Vratimova, kde se otočí 
a pojedou zpátky ke startu. Tento okruh 
měří 16 km (okruhů je celkem 10) a na 
zdolání celého závodu budou mít jezdci 
dvanáct hodin do 18:00 hodin. Ve stejný 
den v poledne začne společná cyklovy-
jížďka ostatních účastníků akce. Poje-
dou po stejné trase jako závodníci, užijí 
si piknik na vratimovské straně řeky Os-
travice a poté navštíví Hrabovou.

V pátek 31. května čekají účastníky další 
závody, a to na ovále v InLine parku Ostra-
va. Od 10 hodin zde proběhne mistrovství 
světa v jízdě na originálech vysokých kol 
v mužské i ženské kategorii a v řadě dalších 
disciplín na různých typech historických 
kol. Večer čeká přihlášené zájemce vyjížď-

ka na Landek. Chceme ukázat účastníkům 
akce, jak je osvětlená Ostrava krásná. 

V sobotu 1. června vyrazí příznivci his-
torické cyklistiky ve svých krásných kostý-
mech na Gala vyjížďku. Nejprve si všichni 
mohou prohlédnout veteránská auta a his-
torické motocykly před Národním země-
dělským muzeem v Dolní oblasti Vítkovic. 
Potom se cyklisté vydají do centra Ostravy 
na Masarykovo náměstí. Zde budou okolo 
poledne k vidění reje kol a před Divadlem 

loutek proběhne další zajímavý 
program.

V neděli 2. června čeká na 
zájemce bleší trh. V Národ-
ním zemědělském muzeu bude 
možné si koupit vše, co souvisí 
s historickou cyklistikou. A od-
poledne už bude IVCA Rally 
2024 minulostí. Domácí i za-
hraniční účastníci se vydají na 
cestu domů.

Vy, kteří jste zvědaví na některou z akcí 
a těší vás jízda na kole, přijďte se podívat 
nebo se přidejte k některé z projížděk. To-
lik vysokých a netradičních kol už dlouho 
neuvidíte. Přijedou za námi lidé z celé Čes-
ké republiky, z Německa, Francie, Belgie, 
Anglie, Rakouska, Švýcarska, Slovenska, 
Polska, Lotyšska, ale také z Kanady a In-
donésie. Tak proč byste měli chybět zrov-
na vy, domácí diváci a fanoušci cyklistiky 
z Ostravy a okolí?

Další informace můžete získat na adrese: 
www.ivca2024.com.

Lenka Kocurková,
členka Klubu českých velocipedistů v Hrabové

Velocipedisté pojedou závod  IVCA Rally 2024 
v Ostravě

Velocipedy si oblíbila i mladá generace. 
 Foto: Archiv KČV v Hrabové.
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Náš vratimovský Sokol nezahálí, stále se 
v něm něco děje. Ve středu 20. března pro-
běhla valná hromada, kde byla zhodnoce-
na činnost předešlého období a plánovalo 
se, co se bude dít v budoucích měsících, ať 
ve vlastní sportovní činnosti, či ve zvele-
bování budovy a okolního areálu. Na bri-
gádě, kterou jsme zorganizovali na sobotu 
6. dubna, jsme připravili venkovní kurty 
na novou sezonu. U antukových hřišť jsou 
už natřeny sloupky na uchycení sítí i empi-
re pro rozhodčí, velmi kvalitní písek beach 
volejbalového kurtu je též nachystán. Ne-
vím, zda to všichni víte, ale máme na něm 
písek z mistrovství světa v plážovém vo-
lejbale Beach Open, na kterém vloni hráli 
i naši mistři světa Ondřej Perušič a David 
Schweiner. V sobotu 27. dubna se usku-
tečnil volejbalový turnaj smíšených druž-
stev a zároveň se postavila májka. Naše 
nejmladší hráčky volejbalu čeká v sobotu 
25. května turnaj v barevném volejbale. 
A už se ocitáme na počátku června, kdy se 
v sobotu 1. června májka bude kácet a opět 
se bude hrát, tentokrát volejbalový turnaj 
žaček. Vzhledem k tomu, že letošní oslava 

Mezinárodního dne dětí padne na sobotu, 
budeme jej slavit s našimi dětmi společ-
ně se Střediskem volného času Vratimov 
a městem Vratimov až v pondělí 3. června 
od 16 hodin na vratimovském koupališti.

Těšíme se na všechny zúčastněné i na di-
váky na našich chystaných akcích.

Irena Heinichová, cvičitelka 
pro rodiče a děti, T. J. Sokol Vratimov

Jarní brigáda v okolí sokolovny.  Foto: T. J. Sokol Vratimov 

Sokol odstartoval přípravy na sezonu brigádou

Poslední březnovou sobotu vyrazili datyňští 
turisté podle plánu na první společnou cyklo-
vyjížďku okolím Ostravy. Tentokrát se jich po 
hubenějších letech (aspoň co se týče účasti) 
sešla necelá dvacítka a téměř tolik bylo i účast-
níků z řad nečlenů KČT. Nejdříve projeli po 
cyklostezce přes Bartovice a Radvanice do 
Hranečníku, kde si společně prohlédli tzv. Hor-
nickou pekárnu, což je poměrně nedávno zpří-
stupněná a dosti opomíjená technická památka.

Pak je ještě docela nedaleko čekala krátká 
prohlídka Botanické zahrady Ostravské uni-
verzity spojená s poutavým vyprávěním pana 
správce. Poté už následovala individuální zpá-
teční cesta do klubovny u Kulturního domu 
Horní Datyně, kde byla celou dobu stálá služba 
pro další možné příchozí.

Většina „cyklohoufu“ zvolila o něco delší 
trasu okolo Slezskoostravského hradu a po-
dél Ostravice do Vratimova a domů. Přibližně 
polovina účastníků se zastavila ještě v místě 
startu i cíle zároveň na krátké vyhodnocení, čaj 
a nezbytný mazanec.

Vlastimil Kusák,
Klub českých turistů Horní Datyně

Turisté jdou z jara přímo do léta

Účastníci jarní cyklovyjížďky.  Foto: Vlaďka Tomanová

Turistické pozvánky:
• 1. května - Pochod kolem Václavovic a cyklojízda Slezská brána. Prezen-

tace od 7:30 hodin u školní družiny Václavovice.  Bližší informace: Aleš 
Toman, tel. 602 135 092. 

• 11. května - Řeka Opava (vodácká akce  i pro nevodáky). Přihlášky a bliž-
ší informace: Adam Kuchař, tel. 724 777 428.
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V pondělí 25. března v dopoledních 
hodinách navštívil vratimovskou „horní” 
školu FC Baník Ostrava se svou akcí Ba-
ník ve školách. Na této akci se děti mohly 
dozvědět základní informace o klubu, ze-
ptat se přítomných hráčů a hráček na vše, 
co je zajímá, zastřílet si na branku, zasou-
těžit o ceny a hlavně namalovat transpa-
rent na utkání Baníku proti Teplicím. Při 
odchodu pak obdržely nejen pár drobností 
přichystaných skupinkou vratimovských 
fanoušků, ale také lístek na výše zmiňova-
né utkání. 

Jelikož se ve Vratimově nachází sku-
pinka aktivních fanoušků, byl zajištěn 
autobus, který děti i rodiče mohl dopravit 
z Vratimova přímo na stadion a po zápase 
také zpět.

Na samotném utkání se v dětském sek-
toru sešla zhruba stovka vratimovských fa-
noušků z řad rodičů i dětí, roztáhli transpa-
rent „VESELÉ VELIKONOCE PŘEJE 
MLADÝ VRATIMOV“ a svým fanděním 
pomohli Baníku k výhře 4:1. Po zápase ná-
sledovalo focení s vlajkou, přesun do auto-
busu a veselá cesta domů.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří jakkoliv přispěli k oběma akcím. Ať 
už se jedná o vedení ZŠ Datyňská, FC Ba-
ník Ostrava, pana Ševčíka za přátelskou 
domluvu autobusu, rodiče a děti a hlavně 
všechny aktivní fanoušky ve Vratimově 
a Horních Datyních. Budeme se snažit 
opět něco vymyslet a zorganizovat a bude-
me rádi, když nám v tom pomůžete. Na-
leznete nás na facebooku jako Vratimovští 
Chachaři.

Vratimovští Chachaři

Vratimovští Chachaři pomohli Baníku k výhře

Když se účastníci již 41. ročníku ob-
líbeného Jakubáku, jak jsou pravidelní 
účastníci Jakubova lesního běhu Důlňá-
kem zvyklí závod nazývat, vypadalo to na 
vysokou účast. V prosluněném lese bylo 
v úterý 9. dubna opravdu nádherně, teplota 
přes 25 °C, co víc si pro běhání přát. Na 
start u bývalé Hájenky se v 17:30 h posta-
vilo 77 závodníků. K těm našim ještě jeden 
přijel ze Švýcarska  a jeden ze Slovenska, 
takže jsme opět měli mezinárodní účast. 
Z tohoto počtu bylo 23 žen. Nejmladší-
mu Martinovi z Ludgeřovic, který doběhl 
v doprovodu otce na pěkném 56. místě, 
bylo pouhých 11 let a nejstaršímu bylo 
76 let. Běžela se dvě rozdílná kola, první 
směrem na Bartovice, po 2 km se trať to-
čila do Důlňáku a vracela se do místa star-

tu, aby běžci zamířili do 2. kola do kopce 
směrem k benzince a pokračovali dolů až 
k Břízkám opět do lesa a centrální cestou 
doběhli do cíle u Hájenky.

Celkovým vítězem se stal Jan Fousek 
z MK Seitl Ostrava, před Matoušem Vrza-
lou z SSK Vítkovice, a skvěle běžícím vra-
timovským Miroslavem Mokrošem, který 
tím zopakoval své loňské 3. místo. Mezi 
ženami obhájila loňské vítězství Kateřina 
Krtková před druhou Kateřinou Klepáčo-
vou a třetí Veronikou Siebeltovou, všechny 
z TJ Slezan Frýdek-Místek. Skvěle si vedly 
i vratimovské Renáta Čerbáková, 3. v ka-
tegorii žen nad 40 let, a Lucie Polková, 
ve stejné kategorii devátá. Gratulujeme! 
Úspěšný byl i vratimovský Luděk Vavreč-
ka, 11. v kategorii nad 50 let. Je milé, že od 
závodníků přicházejí velmi pěkná hodno-
cení, takže se závod opět líbil. To potěší!

Zdeněk Fejgl,
Běžecký klub Vratimov

Skvělý závod v Důlňáku

Lesní závod Důlňákem se stále těší oblibě. 
 Foto: Běžecký klub Vratimov

Vratimov na zápase Baník-Teplice.

Baník na ZŠ Datyňské.  Fota: Vratimovští Chachaři
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Nejmladší hráči vratimovského fotbalu 
se představili na svém posledním halovém 
turnaji v Bohumíně. Celý turnaj proběhl 
bez sebemenších problémů, za což patří 
velké díky především organizátorům a ro-
dičům. K vidění byla spousta skvělých vý-
konů a naši hráči se mohli konfrontovat se 
soupeři, na které jen tak nenarazí. Turnaje 
se zúčastnily týmy jako MFK Karviná, FC 
Hlučín, SK Hranice, FK Bospor Bohumín 
či Slovan Záblatí.

„Kluci odehráli svůj poslední turnaj 
v této sezoně v Bohumíně. I přes velkou 
a silnou konkurenci týmů, jako jsou Hlu-
čín, Karviná, Hranice nebo Bohumín, 
s nimi dokázali odehrát pěkné zápasy, 
vstřelit hodně branek a především měli 
velkou radost ze hry. Nejlepším hráčem 
našeho týmu byl vyhlášen Alex Vytopil. 
Velmi rád jsem za Tondu Svobodu, který 
dal tři góly, a to přitom ve svých čerstvých 
pěti letech patřil mezi nejmladší fotbalis-
ty celého turnaje. Ale za mě si pochvalu 
zaslouží každý hráč, protože všichni před-
vedli pěkné výkony,“ hodnotí trenér Šeba.

FC Vratimov

Školička si zahrála na Bohumín Mini Cupu

 Sestava: Alex Vytopil, Dominik Šamaj, Šimon Rak, Benedikt Franek, Antonín Svoboda, Tobias 
Miksa.  Foto: FC Vratimov

Přehled domácích utkání FC Vratimov

1. 5. 16:30 h starší žáci U15:Lokomotiva Ostrava Městská soutěž

3. 5. 16:30 h mladší žáci U13:Řepiště Městský přebor sk. A

6. 5. 16:30 h mladší přípravka U9:Polanka Městská soutěž sk. A

8. 5. 16:30 h  starší přípravka U11:Krásné Pole Městská soutěž sk. B

11. 5. 10:15 h muži:Šumperk Divize sk. F

13. 5. 16:30 h mladší přípravka U9:Třebovice  Městská soutěž sk. A

15. 5. 16:30 h starší žáci U15:Řepiště Městská soutěž

15. 5. 16:30 h starší přípravka U11:Řepiště Městská soutěž sk. B

17. 5. 16:30 h mladší žáci U13:Hlučín Městský přebor sk. A

24. 5. 16:30 h mladší žáci U13:Šenov Městský přebor sk. A

25. 5. 10:15 h muži:Opava B Divize sk. F

27. 5. 16:30 h mladší přípravka U9:Svinov Městská soutěž sk. A

29. 5. 16:30 h starší žáci U15:Slovan Ostrava Městská soutěž

David Huser,
sekretář FC Vratimov

Upozornění 
pro spolky 
a organizace
Vratimovský kalendář 
na rok 2025

Žádáme zástupce spolků a organiza-
cí města Vratimova a Horních Datyň, 
aby nejpozději do 30. června zaslali do 
redakce novin termíny akcí pro zve-
řejnění ve Vratimovském kalendáři na 
rok 2025.

Kontakt na redakci: 
Monika Peroutková
tel. č. 733 718 121
e-mail: redakce@ksvratimov.cz.

Děkujeme.

 Kulturní středisko Vratimov
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VZPOMÍNÁME

Stále Vás ve svých srdcích máme 
a vzpomínáme.

Dne 9. května vzpomeneme 4. výročí, 
kdy nás opustila 

paní 

Jiřina Plachtová,
a

25. května 16. výročí, 
kdy nás opustil 

pan 

Jaroslav Plachta.
S láskou vzpomínají synové Rostislav 

a Radim s rodinami.

Dne 2. května 2024 si připomínáme 
35. smutné výročí úmrtí našeho 
milovaného tatínka a dědečka, 

pana

Mjr. Viléma Švidrnocha
a 

15. května 2024 tomu bude 20 let, 
kdy navždy odešla naše milovaná 

maminka a babička, 
paní

Marie Švidrnochová.
Vzpomínáme s úctou a s láskou.

Dne 15. května 2024 to budou 4 roky, 
co nám odešel pan

Antonín Pecuch.
Vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Děkujeme.

Dne 18. května 2024 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí 

paní

Ludmily Matuškové.
S láskou vzpomínají dcera Ivana 

a syn Tomáš s rodinou. 

Dne 4. dubna 2024 uplynulo 2. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila 

ve věku nedožitých 97 let naše milovaná 
maminka, paní

Ludmila Kaločová.
S láskou vzpomíná syn Václav 

s manželkou Dagmar.

Dne 11. května 2024 vzpomeneme 
3. výročí, kdy nás opustila

 paní

Jana Kornasová.
S láskou vzpomínají manžel Josef 

a vnučka Kateřinka.

Dne 31. května 2024 si připomeneme 
7. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, 

pan

Emil Poloch.
S láskou vzpomínají manželka

 a děti s rodinami.

Kdo byl milován, nebude nikdy zapomenut.

Dne 31. května 2024 by oslavil 
60. narozeniny náš milovaný

Aleš Broda.
Dne 6. července 2024 vzpomeneme 
14. smutné výročí, kdy nás tragicky 

opustil.

Od života pro sebe nic jsi nežádala, 
vše jen pro své děti a rodinu,

své zlaté srdce celé jsi nám dala, 
věčný klid dejž Bůh Ti v odměnu.

Dne 14. května 2024 si připomeneme 
6. smutné výročí úmrtí paní

Boženy Kolderové.

Dne 21. března 2024 zemřel ve věku 
43 let náš milovaný syn, 

pan

Zdeněk Lajčok.
Nikdy nezapomeneme. S láskou rodina.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou rodina Kolderova, 
Krupova a Bučkova.

S láskou a úctou vzpomínají rodiče, manželka, 
syn a bratr s rodinou.

Dny, týdny, měsíce i léta plynou, ale nikdy nezacelí 
tu ránu bolestivou.
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  1. 5. Pochod kolem Václavovic a cyklojízda Slezská 
brána 7:30 Prezentace u školní družiny Václavovice, 

KČT Horní Datyně

 1. 5. Domácí příšerky 17:00 Kino Hvězda, animovaný film, KS Vratimov

 2. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 9. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

11. 5. Pohádkový les Důlňák 15:00 Vstup do lesa u bývalé Hájenky Horní Datyně, 
SVČ Vratimov  

12. 5. Jak pejsek s kočičkou slavili narozeniny 10:00 Společenský dům, divadelní pohádka, KS Vratimov

 15. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 15. 5. Fantastická parta 17:00 Kino Hvězda, animovaný film, KS Vratimov

 16. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

18. 5. Krtkova dobrodružství 5 10:00 Kino Hvězda, kino pro nejmenší, KS Vratimov

21. 5. Jarní koncert ZUŠ Vratimov 18:00 Multifunkční sál Spol. domu, ZUŠ Vratimov

 22. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

22. 5. Hovory s občany 17:00 Kulturní dům Horní Datyně, město Vratimov

22. 5. Prázdniny s Broučkem 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 23. 5. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

24. 5. Den sportu 14:30 Hřiště T.J. Horní Datyně, ZŠ Datyňská Vratimov 

25. 5. Turnaj v barevném volejbale 9:00 Hřiště u sokolovny, T.J. Sokol Vratimov

26. 5. Festival činností 14:00 Středisko volného času Vratimov

 28. 5. Josef Válek: Maluji a to mě baví 17:00 Vratimovská galerie, vernisáž, KS Vratimov

 29. 5. Josef Válek: Maluji a to mě baví 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 29. 5. Ptáci stěhováci 17:00 Kino Hvězda, animovaný film, KS Vratimov

29. 5. Hovory s občany 17:00 Restaurace Myslivna u kostela Vratimov, město Vratimov

 30. 5. Josef Válek: Maluji a to mě baví 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – KVĚTEN 2024

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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JOSEF VÁLEK

   ~

 

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Divadlo tety Chechtalíny

Jak pejsek  

slavili narozeniny

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

KINO POD ŠIRÁKEMKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

 

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Domácí příšerky
1. května v 17 hodin
Vstupné 130 Kč

Fantastická parta
15. května v 17 hodin
Vstupné 130 Kč

Krtkova 
dobrodružství 5
18. května v 10 hodin
Vstupné 30 Kč

Ptáci stěhováci
29. května v 17 hodin
Vstupné rodinné 140 Kč, 
jednotlivec 100 Kč

Prázdniny 
s Broučkem
22. května v 19 hodin
Vstupné 140 Kč

Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, 
facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

RATIMOV
KVĚTENKVĚTEN
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

 

V
mov

   Moderátor: Roman Harok

 

22:00 BIG BAND          
       

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

10:00

10:15
10:45

14:00

15:00

10:00
10:00
10:00
10:00
10:00
10:00

14:00

Všechny tarify

včetně antény

Kč
/měs.295

Posilte svůj internet 
s 5G tarifem za 295 Kč

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 30. 6. 2024.

Cena včetně antény
Bez závazku
Ajťák na příjmu

INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 13. května 2024 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem
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Dětská skupina
Waldík 

školka pro vaše děti

. 

Info na www.dswaldik.cz
email: dswaldik@gmail.com

tel. 608 252 689

                   Den otevřených dveří
                 6. 5. 2024 a 13. 5. 2024  v 16h

Průběžný zápis na r. 2024/2025 v dubnu,
květnu, info na tel 608252689 (sms)
principy rodinné školky, pro děti 2-6 let
důraz na osobní rozvoj
respektování individuality dítěte
slavnosti dle ročního období
dostatek  volné hry, citlivý adaptační plán
častý pobyt venku v blízké přírodě
od 2500 Kč za měsíc (nejlevněji v Ostravě)
jeden měsíc docházky v roce zdarma 

                                 adresa:          Šmídova 800/22, Ostrava RADVANICE

Profit

Tomáš Řeha
775 991 098
www.tomasreha.cz

Prodat dům
je snadné.

zkušeností
v realitách

15 let

š Řeha
91 098
masreha.cz

ností
tách

 

– Plastová okna a dveře v různých provedeních
– Demontáž, montáž i zednické práce
–  Hliníkové vstupní dveře do bytových i rodinných domů za velmi 

výhodné ceny
–  Zdarma, navíc kromě zaměření a dovozu, teplý meziskelní ráme-

ček a kovové bezpečnostní kliky 

nabízí
me

nabízí
me

Kontakt:
Pod Břehy 12, 720 00 Ostrava-Hrabová
(u podjezdu k Makru)
tel./fax: 596 789 375 
tel.: 596 782 802, tel.: 603 442 357

– veškeré sklenářské práce
– fazetování
– gravírování
– pískování

nabízí
me

nabízí
me
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 www.lixustechnik.cz  
info@lixustechnik.cz 

www.sekacky-morava.cz  

Prodej, servis, poradenství: 

Ostrava - Vítkovice , Halasova 333/27 
Čeladná - Nutná tel.domluva 

JEDINEČNÁ NADČASOVÁ TECHNOLOGIE BEZ 
NUTNOSTI INSTALACE OBVODOVÝCH DRÁTŮ, 
JAKO U KLASICKÝCH ROBOTICKÝCH 
SEKAČEK.
RŮZNÉ MODELY DLE VELIKOSTI A SVAŽITOSTI 
TERÉNU, OCHRANA PŘED ZCIZENÍM, 
JEDNODUCHÁ INSTALACE S MOŽNOSTÍ 
ZAŠKOLENÍ.
MNOHO DOPLŇKŮ, INTELIGENTNÍ KAMERY, 
ULTRAZVUKOVÁ ČIDLA, STŘÍŠKY … 
PŘIJATELNÉ CENY.

+420 602 332 275 
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Stavba - Teplo - Energie 
Zahrada - Hobby

www.omnis.cz

TADY 
může být 

VAŠE 
reklama

11. 5. 2024
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1 + 1  ZDARMA

Chraňte své 
oči před

nebezpečným 
UV zářením!

www.ocnioptikananamesti.cz

Oční optika Na náměstí
Frýdecka 178
Vratimov

SLUNEČNÍ DIOPTRICKÁ SKLA

Po - Pá: 8.00 - 17.00
tel.: 775 444 170
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Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
V
o

v


